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PROCES VERBAL DE LA REUNION 
DU CONSEIL DE LIGUE 

05 OCTOBRE 2024 A CAEN 
 
 

Présents : Sylvie AVIT-RELET – Didier AZE – Ludovic BELLAND – Lionel BOUILLIE (27) – Vincent BURES – 
Jacques CANUET – Eliane CHARBONNEAU – Joël DERENNE – Sandrine DEVAUX – Marc DUPUY – Marc ESCOT 
(61) – Céline FOSSE – Thierry JEHANNE – Jean-Pierre LAIGNER – Philippe LEROY – Patrick LEVEE – Christian 
MONCHOIS. 

  
Absents excusés : Jean-Claude AUGER – Laurent CARDINE – Gaëtan GOUBERT – Camille HUMBERT – Julien 
LEFORT – Marine MARTIN – Adrien POIGNIE – Jérémy PREVOST. 
 
Absent : Philippe ANTOINE. 
 
Invités présents : Pascal BERTHELIN – John BLANCHARD. 
 
Invitée excusée : Sylvie DEPARCY. 
 
 

La Présidente, Sylvie AVIT-RELET, ouvre la séance à 09h10  

L’ordre du jour était le suivant : 

1. Accueil des Élu(e)s et informations de la présidente, 
2. Élections des membres aux autres responsabilités et Constitution du Bureau de Ligue 
3. Mise en place des commissions statutaires et complémentaires et des représentants des Comités 

Départementaux, 
4. Mise en place des commissions et des chargé(e)s de mission 
5. Questions diverses urgentes. 

 
 

1. Accueil des Élu(e)s et informations de la présidente 
 
Sylvie AVIT-RELET souhaite à tous, élus et invités, la bienvenue à cette réunion d’urgence et pour cette 
olympiade qui commence au sein de la Ligue de Normandie.  
Sylvie rappelle que cette réunion est essentiellement consacrée à la nomination des postes et fonctions 
indispensables pour une mise en place d’un fonctionnement immédiat.  
Il est rappelé que les réunions doivent se dérouler dans le meilleur état d’esprit possible et que chacun puisse 
s’exprimer sans heurt, surtout en cas de désaccord.  
Après l’élection nous avons dû faire face à une plainte justifiée, déposée par Philippe LEROY à l’encontre 
d’Evelyne HORNAERT pour usage de faux en écriture sur une procuration. Cette dernière a présenté sa 
démission qui a pris effet immédiatement. Nous aurons à nous prononcer sur les poursuites pongistes que 
nous devons entamer à son encontre en fin de séance. 
Cette démission a libéré une place dans le Conseil de Ligue qui a été réattribuée, après consultation de Patrick 
LUSTREMANT responsable fédéral des statuts et règlements, au suivant de la liste concernée. C’est Pourquoi 
Thiery Jehanne prend la place vacante parmi nous. 
 
Depuis samedi 28 septembre en fin d’après-midi et en début de semaine, Sylvie nous informe être entrée en 
contact avec John et les services de la ligue afin de procéder aux premières urgences.  
En tout premier lieu, la mise en place du 1er tour du critérium fédéral régional qui aura lieu le week-end 
prochain. Les inscriptions étant closes depuis dimanche soir, Ludovic BELLAND s’est affairé à la tâche afin que 
tout puisse prendre forme rapidement. Il a été très bien guidé par Adrien POIGNIE, qui comme il s’y était 
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engagé, a largement participé à ce travail. C’est un très beau passage de témoin et Sylvie l’en remercie très 
sincèrement. De même aucune salle n’ayant été encore retenue, John s’est rapproché de Patrick 
PARMENTIER pour faire l’état des lieux. Là également tout a pu se décoincer rapidement avec la bonne 
volonté des personnes concernées. Nous aurons aussi à regarder les propositions pour la saison sachant que 
peu de clubs ont postulé. La convocation pour le 1er tour de critérium, avec les instructions, a donc pu partir 
vers les clubs jeudi dans un délai raisonnable au vu de la situation. Il reste encore pour cette compétition à 
définir l’ensemble des juges arbitres pouvant officier.  
 
Mercredi en fin de matinée, Sylvie a été informée par John de la démission immédiate de Manon FERET de 
son poste de secrétaire pour lequel elle venait d’être recrutée. Ce départ précipité nous oblige à procéder à 
un nouveau recrutement rapide. Nous allons communiquer rapidement et principalement avec les Comités 
27 et 76 pour que cela se passe bien et sans empêchement pour tout le monde. 
 
Le vendredi 04 octobre, visite de Sylvie au pôle espoir et au siège de La Ligue accompagnée par Patrick LEVEE 
et Didier AZE, afin d’avoir un premier contact avec nos employés. Cette journée a été très constructive et 
nous a apportée beaucoup de réponses quant à l’implication et la participation de nos techniciens et 
administratifs.  
 
Remerciements à John et au personnel de la ligue pour leur implication dès le début du mandat. Nous 
pourrons je pense travailler sereinement ensemble. Nous devons former l’unité pour le bien du ping 
normand. 
 
La Ligue a reçu une invitation pour assister à la rencontre de Pro B entre La Havre et le Caen TTC dans un 
derby Normand. Sylvie, après contact avec Monsieur LEMMONIER, informe de sa présence à cette rencontre 
et ouvre la possibilité aux membres de la ligue de venir en se rapprochant d’elle pour en informer le club très 
rapidement.  
 
 
 
2. Élections des membres aux autres responsabilités et Constitution du Bureau de Ligue  
 

- Élections des membres aux autres responsabilités : 
o Vice-Président délégué : Patrick LEVEE 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 
o Trésorier Général : Joël DERENNE 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 
o Trésorier Adjoint : Jean-Pierre LAIGNER 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 
o Secrétaire Général : Patrick LEVEE 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 
o Secrétaire Générale Adjointe : Marine MARTIN 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 

- Constitution du Bureau de ligue 
Comme le prévoit le règlement intérieur, le Président, les Vice-Présidents, le Trésorier Général et le Secrétaire 

Général sont membres de droit du Bureau. 

o Présidente : Sylvie AVIT-RELET 

o Vice-Président délégué : Patrick LEVEE 
o Trésorier Général : Joël DERENNE 
o Secrétaire Général : Patrick LEVEE 

Les deux derniers membres, proposés par la Présidente doivent être élus par le Conseil de Ligue, ainsi qu’un 

troisième supplémentaire, Patrick LEVEE étant élu en qualité de Vice-Président délégué ainsi que Secrétaire 

Général  
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o Christian MONCHOIS, Marc DUPUY et Vincent BURES sont élus :  
16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre. 

 
Nous souhaitons que les présidents des Comités ou leurs représentants siègent au bureau de ligue avec voix 
consultative. 
 
 
 
3. Mise en place des commissions statutaires et complémentaires et des représentants des Comités 
Départementaux 
 

• Commissions statutaires  
- Arbitrage : Jean-Claude AUGER 

14 voix pour, 3 abstentions, 0 voix contre 
- Emploi Formation : Thierry JEHANNE 

16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 
- Médicale : Eliane CHARBONNEAU 

 

• Commissions complémentaires 
- Statuts et Règlements : Jacques CANUET 

15 voix pour, 2 abstentions, 0 voix contre 
Patrick LEVEE propose la création d’une commission électorale au sein 
de cette commission Statuts et Règlements. 

- Sportive : Laurent CARDINE 
16 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 

- Instance Régionale de Discipline (IRD) : A définir 
 

• Représentants des Comités Départementaux  
- CD14 : A définir 
- CD27 : Lionel BOUILLIE 
- CD50 : Christian MONCHOIS 
- CD61 : Marc ESCOT 
- CD76 : Adrien POIGNIE 

 
 
4. Mise en place des commissions et des chargé(e)s de mission 
 

À la suite du départ de Vincent BURES à 10h20 pour raison professionnelle, le nombre de membres votants 

passe de 17 à 16. 

• Référent Critérium : Ludovic BELLAND 
15 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 

• Référent Vétérans : Didier AZE 
14 voix pour, 2 abstentions, 0 voix contre 

• Référent Finales par Classement : Vincent BURES 
15 voix pour, 1 abstention, 0 voix contre 

• Commission des organisations : Julien LEFORT 
14 voix pour, 2 abstentions, 0 voix contre 
Céline FOSSE fera partie du groupe de travail sur les organisations. 

• Commission féminine : Sandrine DEVAUX 
14 voix pour, 2 abstentions, 0 voix contre 
Céline FOSSE et Marine MARTIN sont volontaires pour faire partie de ce groupe de 
travail. 

• Commission Sport et Handicap : Céline FOSSE 
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14 voix pour, 2 abstentions, 0 voix contre 
Sandrine DEVAUX propose de faire partie de ce groupe de travail. 

• Commission développement : A définir 

• Communication : A définir 
Patrick LEVEE demande un référent par Comité Départemental en plus du référent 
régional : 
- CD14 : A définir 
- CD27 : Lionel BOUILLIE 
- CD50 : A définir 
- CD61 : Marc ESCOT 
- CD76 : Adrien POIGNIE 

• Commission équipement : Patrick LEVEE 
Patrick demande à mettre en place par la suite un référent équipement par Comité. 

• Commission labellisation : A définir 
 
Pascal BERTHELIN demande un référent pour la lutte contre les violences sexistes et sexuelles  : A définir 
ultérieurement. 
 
Patrick LEVEE demande à ce qu’un appel à candidature soit envoyé aux clubs afin de connaitre d’éventuels 
volontaires pour intégrer des commissions. 
 
 
5. Questions diverses urgentes  

 

- Affaire HORNAERT :  
Suite à un problème survenu lors du pointage à l’assemblée générale élective du 28 septembre 2024 à 
Houlgate, Mme HORNAERT Evelyne ayant signée elle-même une procuration d’un club qui avait 
précédemment donné procuration à une autre personne, nous avons reçu une plainte au siège de la Ligue 
contre ces agissements. Mme HORNAERT, élue au sein du nouveau Conseil de Ligue, a présenté sa démission 
du CDL dès le dimanche 29 septembre, acceptée par Sylvie AVIT-RELET, présidente. 
Proposition de saisir le Comité Éthique et Déontologie de la fédération. 
Les membres du Conseil de Ligue présents prennent la décision de saisir ce Comité : 14 voix pour, 0 
abstention, 2 voix contre. 
 

- Organisation des épreuves régionales : 
Proposition des clubs pour l’organisation de nos épreuves régionales : document partagé et expliqué par 
John BLANCHARD. Il a été réalisé en collaboration avec Patrick Parmentier, ancien responsable des 
organisations, et sa commission suite aux réponses des clubs. 
 

- Gestion des notes de frais avec CLEEMY : 
La gestion des notes de frais via CLEEMY est incontournable et va être étendue. 
 

- Jour préférentiel des CDL à venir : 
Après discussion, les membres présents se prononcent pour le samedi matin comme étant le plus adapté 
compte tenu de leurs disponibilités pour faire les réunions du CDL. 
 
 
Après avoir remercié les membres présents, Sylvie AVIT-RELET lève la séance à 11h15. 
 


